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Les bureaux ont été un élément 
important pour moi dans le choix de 
rejoindre mon entreprise actuelle 

Total de "OUI"  
sur l'ensemble  
des salariés



38 %
des salariés indiquent 
que leurs bureaux ont 
été réaménagés dans  

les deux dernières  
années.



Enseignement #1

LA BEAUTÉ,  
CE LUXE ESSENTIEL



2018 2019 20212020 2022 2023 2024

Pour vous, le bureau, c'est ?

62 %

38 % 44 %

36 %

49 % 49 %

53 %

56 %
64 %

51 % 51 % 50 %

47 %

Uniquement un lieu de travail où 
vous préférez passer le moins de 
temps possible

Un lieu de travail mais également 
un lieu de vie où vous aimez 
passer du temps

La crise 
sanitaire  
a changé 
la donne



Plus un salarié trouve ses bureaux beaux, 
plus sa note de bien-être est élevée

Note de bien-être selon l’appréciation  
esthétique de son espace de travail

Très laid Plutôt laid Plutôt beau Très beau

8,6

4,6
6,0

7,4

Appréciation de la beauté  
de son espace de travail

Note moyenne des salariés : 7,1



Le bureau  
est désormais  
en concurrence 
direct avec  
le domicile

des salariés jugent  
que leur espace de travail 
est plus beau « chez eux 
lorsqu’ils télétravaillent » 

que dans les locaux  
de leur entreprise 

43%



Ceux qui jugent 
que leur espace 
de travail est plus 
beau chez eux 
pratiquent plus de 
travail à distance…

Jours de télétravail  
par semaine

«  mon domicile est  
plus beau que mon bureau  »

moyenne des salariés

2,1

1,5



… et sont moins attachés 
à leur entreprise

Attachement à l’entreprise

66%

75%

«  mon domicile est  
plus beau que mon bureau  »

moyenne des salariés



jugent que « c’est important  
qu’une entreprise dépense de l’argent 
pour la décoration de ses bureaux »

87 %



Enseignement #2

DESIGN,  
OUVERTURE, 

SERVICES,  
CONFORT :  

LE BUREAU COMME  
À L’HÔTEL 



5 ARCHÉTYPES 
DE BUREAU
5 CRITÈRES



Bureau « comme à l’hôtel »

CRÉATIVITÉ

BIEN-ÊTRE

ÉQUIPE

ESTHÉTIQUE

ENVIE



Bureau « start-up » ESTHÉTIQUE

ENVIE

CRÉATIVITÉ

BIEN-ÊTRE

ÉQUIPE

TOTAL

18



Bureau « avocats »

CRÉATIVITÉ

BIEN-ÊTRE

ÉQUIPE

ESTHÉTIQUE

ENVIE



Bureau « scandinave »

ÉQUIPE

ENVIE

CRÉATIVITÉ

BIEN-ÊTRE

ESTHÉTIQUE



Bureau « neutre »

ÉQUIPE

ENVIE

CRÉATIVITÉ

BIEN-ÊTRE

ESTHÉTIQUE



Enseignement #3

L’HAUSSMANIEN,  
CE TUBE 

INDÉPASSABLE​



9 PHOTOS  
DE FAÇADES

POUR CHACUNE : 
UNE NOTE SUR 10



L’haussmannien fait carton plein​

7,4 /10



Les immeubles contemporains – même primés – sont moins plébiscités​

6,2 /10



Les tours plaisent… à La Défense (6,6/10)​

6 /10



Enseignement #4

 LES PLUS BEAUX 
QUARTIERS DE 

BUREAUX...  
NE SONT PAS  

DES QUARTIERS  
DE BUREAUX​



4 QUARTIERS
QUEL EST LE PLUS 
BEAU QUARTIER DE 

TRAVAIL SUR LE PLAN 
ESTHÉTIQUE ? 



42 %



27 %



15 %



16 %



Paris Sud 
(5e, 6e, 7e, 12e, 13e,  

14e et 15e arrondissements)

Paris Centre Ouest 
(1er, 2e, 8e, 9e, 16e  

et 17e arrondissements)

La Défense Péri-défense
(Neuilly-Levallois, 

Boulogne-Billancourt, 
Asnières-sur-Seine…)

Paris Nord Ouest 
(3e, 4e, 10e, 11e, 18e, 19e et 

20e arrondissements)

9 %10 %

39 %

21 %
13 %

Quel est, selon vous, le plus beau quartier 
pour  travailler en Île-de-France ?



Sur une échelle de 1 à 10, comment évaluez-vous la beauté  
du quartier dans lequel se trouvent vos bureaux ?

Neuilly - 
Levallois

Paris 
Centre-Ouest

Paris  
Rive gauche

La Défense Première  
couronne Est

5,36,5
7,4

6,9 6,8
Note moyenne : 6,4



Enseignement #5

 LA RECETTE DU 
BEAU BUREAU



Un beau hall d’accueil

44 %

37 %

39 %

De belles salles de réunion

De belles parties communes  
(escaliers, couloirs, sanitaires)

30 %

Un bel espace de restauration

26 %

Un bel accès extérieur​

24 %

Une belle façade extérieure​

SELON VOUS, QUELS SONT LES PRINCIPAUX ÉLÉMENTS 
CONSTITUTIFS D’UN BEL IMMEUBLE ? 
(Plusieurs réponses possibles)​

SOIGNER 
LES 
ESPACES 
COMMUNS



SELON VOUS, QUELS SONT LES PRINCIPAUX ÉLÉMENTS 
CONSTITUTIFS D’UN BEL ESPACE DE TRAVAIL ?
(Plusieurs réponses possibles)​

PRIVI- 
LEGIER  
LA  
LUMIERE

La lumière

65 %
40 %

Le mobilier

41 %

Les équipements techniques

35 %

Le volume de la pièce

33 %

La vue

27 %

La présence de végétaux
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19 %
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LA JUSTE 
NUANCE



Casual

Décontracté Costume

59 %

27 % 14 %

LE DRESS 
CODE


